

Главе Муниципального образования
городского округа «Город Хасавюрт»
С.Д.Умаханову

Уважаемый Сайгиднаша Дарбишевич!

19 сентября в Хасавюртовском городском суде начнёт важный, знаковый не только для Дагестана, но и для всей России, судебный процесс. Перед судом предстанут сотрудники МВД, обвиняемые в жестоком избиении женщины, адвоката, находившейся при исполнении своих профессиональных обязанностей.

Все мы знаем, насколько необходимо для России восстановление пошатнувшегося доверия граждан к правоохранительным органам. Один из источников этого недоверия - продолжающаяся порочная практика пыток, избиений, других проявлений жестокости со стороны сотрудников МВД. Именно это, в значительной степени и подвигло Президента РФ к реформированию органов МВД.

Именно поэтому к процессу, который начинается в Вашем городе, неизбежно будет привлечено внимание общества, СМИ и, надеемся, представителей власти разных уровней. Это дело, уже получило широкий общественный резонанс далеко за пределами республики.

17 июня 2010 года во второй половине дня в здании ГОВД г. Хасавюрт была жестоко избита адвокат Сапият Магомедова. Она пыталась получить доступ к своей подзащитной, задержанной в этот день. При себе Магомедова имела все надлежащие документы (удостоверение и ордер). Однако во дворе ГОВД её остановили и избили кулаками и ногами четверо сотрудников СОГ ГОВД Хасавюрта. Как следует из заявления Магомедовой, начальник отдела Шамиль Темиргереев не только не наказал сотрудников, но осыпал адвоката оскорблениями и уверил ее, что пока он возглавляет отдел, ни один сотрудник милиции наказан не будет.

От здания ГОВД бригада «Скорой помощи» доставила молодую женщину в ЦГБ г. Хасавюрта, где врачи диагностировали сотрясение головного мозга, ушибы грудной клетки, мягких тканей, правой кисти, ушиблено-резаную рану подбородка и губ. Магомедова проходила лечение в клинике города Москвы.

Нам известно, с тех пор адвокату и ее семье неоднократно передавали угрозы, чтобы она прекратила добиваться справедливости - наказания сотрудников правоохранительных органов, напавших на неё. Магомедовой грозят неприятными последствиями для нее и членов ее семьи. В последнее время Сапият Магомедовой все чаще поступают «советы от доброжелателей», с настоятельными просьбами закончить дело миром и отказаться от попыток действовать в соответствии с законом.

Обращаемся к Вам как к мэру города Хасавюрта, где произошло это беспрецедентное нарушение закона в отношении молодой женщины - адвоката, как человеку, защищавшему Дагестан от террористов, как жителю Кавказа, которому не может не быть отвратительным всякое насилие над женщиной, с просьбой создать благоприятные условия для справедливого судебного процесса по делу об избиении Сапият Магомедовой. Также просим Вас взять под защиту адвоката и членов ее семьи и обеспечить им безопасность.

Мы уверены, что распространяющиеся сейчас скептические высказывания о возможности справедливого суда, когда обвиняемые и занимающие ответственные должности в руководстве района лица связаны родственными и дружескими узами, не имеют отношения к реальности.

Сапият Магомедова – известный правозащитный адвокат, борющийся с грубыми нарушениями закона при расследовании уголовных дел в Республике Дагестан. Такие люди как Сапият должны быть единомышленниками власти, ведь грубые нарушения прав человека сотрудниками полиции подрывают устои государственности, уважение и доверие к руководству, играют на руку экстремистам. Граждане Дагестана и жители Хасавюрта должны знать, что власть стоит на страже закона, и имеет не только силу, но и моральный авторитет.

С уважением,

Члены Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека,
члены экспертного Совета при Уполномоченном по правам человека в РФ

Людмила Михайловна Алексеева,
Председатель Московской Хельсинкской группы



Светлана Алексеевна Ганнушкина,
Член Совета Правозащитного центра «Мемориал»,
Председатель Комитета «Гражданское содействие»



19.09.2011г